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		Как правильно подать апелляцию по ЕГЭ?
Участникам ЕГЭ предоставляется право подать в письменной форме апелляцию:
· о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ – в день экзамена по соответствующему учебному предмету, не покидая пункта проведения экзамена, члену государственной экзаменационной комиссии;
· о несогласии с выставленными баллами – в течение двух рабочих дней, следующих за днём официального объявления результатов ЕГЭ, в образовательную организацию, которой они были допущены в установленном порядке к ГИА (выпускники прошлых лет, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования – в места, в которых они были зарегистрированы на сдачу ЕГЭ).
Не принимаются апелляции:
· по вопросам содержания и структуры заданий по учебным предметам;
· по вопросам оценивания результатов выполнения заданий экзаменационной работы с кратким ответом;
· по вопросам, связанным с нарушением участником ЕГЭ требований, установленных Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512;
· по вопросам неправильного оформления экзаменационной работы.
Участник ЕГЭ и (или) его родители (законные представители) могут присутствовать при рассмотрении апелляции.
Для рассмотрения апелляций ежегодно создается конфликтная комиссия.
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию:
· о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ в течение 2-х рабочих дней, следующих за днём её поступления в конфликтную комиссию, и выносит одно из решений: об отклонении апелляции или об удовлетворении апелляции;
· о несогласии с выставленными баллами в течение 4-х рабочих дней, следующих за днём её поступления в конфликтную комиссию, и выносит одно из решений: об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов или об удовлетворении апелляции и изменении баллов.
Бланк апелляции участника ЕГЭ должен быть заверен директором и печатью образовательной организации, которой он был допущен в установленном порядке к ГИА. 
ВНИМАНИЕ!!!
По результатам рассмотрения апелляции количество выставленных баллов может быть изменено как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения.
Черновики, использованные на экзамене, в качестве материалов апелляции не рассматриваются.
Дополнительная информация о правилах подачи апелляций http://ege.edu.ru/ru/classes-11/appel/
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